



# 6月, 2025 合肥时装周即将开“秀”

## T台将首次设在户外, 以花海为背景

星报讯(记者 祝亮) 5月20日, 记者据悉, 6月23日-25日, 2025合肥时装周将在青年创意田园与中国(合肥)服装原创设计基地启幕。届时, 徽派美学与先锋设计巧妙融合, 产业论坛与商业展销竞相登台, 将为合肥市民带来一场精彩纷呈的时尚盛宴, 书写合肥时尚服装产业之都建设新征程中的时尚叙事。

合肥时装周组委会透露, 将以“智绘未来 时尚领航”为主题, 精心策划10场特色活动, 充分聚焦合肥产业发展定位, 深度融入瑶海元素, 目前各项筹备工作均在紧锣密鼓地有序推进。

值得注意的是, 本届时装周采取青年创意田园与中国(合肥)服装原创设计基地双会场联动, 打造“双星辉映”的时尚磁场。在青年创意田园会场, 将以地标景观彩虹塔月季花海为背景, 搭建实景秀场。在6月23日晚的开幕秀上, 金顶奖设计

师武学凯、武学伟将携手 WU/D 有吾品牌团队呈现徽文化主题大秀。通过沉浸式时尚舞台, 打造“行走的徽派美学”。时装周期间, 青年创意田园实景秀场还将迎来本土服装品牌的时尚发布活动, 传递多元设计语境下的先锋表达。

记者进一步获悉, 合肥时装周期间还将举办多场产业论坛活动, 聚焦行业前沿, 拓展时尚表达的边界。中国纺织服装数字时尚产业大会将邀请行业协会、品牌代表等多领域专家对话, 深入探讨时尚产业从“穿戴艺术”到“体验技术”的升级路径。在国潮时尚发展论坛上, 设计师与文创品牌代表将聚焦“文化深度与商业广度平衡”, 探讨国潮如何从“现象级热潮”走向“可持续生态”。

本届时装周将以“徽派服饰品牌联合大秀”华丽收官, 集中展示以安徽文化为根基的时尚作品, 为时装周画上兼具文化厚度与时尚张力的完美句号。

## 探秘中国强磁场 开启科学新视界

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 蔡晨晨 陈正孙雨静) 5月17日, 2025年“全国科普周暨科技工作者日”主题实践活动之“探秘中国强磁场·开启科学新视界”科普活动在合肥市蜀山区新时代文明实践中心圆满落幕。本次活动由蜀山区科学技术协会、合肥市图书馆学会、蜀山区新时代文明实践中心联合主办, 三里庵街道龙河路社区新时代文明实践站承办。

现场, 中科院合肥物质科学研究院强磁场科学中心专家方明研究员作为主讲嘉宾, 为60余名市民家长和“小小实践家”代表带来了一场兼具专业性与趣味性的科普盛宴。方明老师曾主导多项国家重大科学仪器专项, 其团队研发的38特斯拉稳态强磁场装置于2024年刷新世界纪录, 使我

成为国际强磁场技术领域的领跑者。现场观众通过对比CT、核磁共振等医疗设备中1-3特斯拉的常规磁场强度, 直观感受到38特斯拉超强磁场的科技突破意义。

互动环节中, “蜀山娃”们的问题充满想象力, 其中来自西园新村小学北校西园校区三(4)中队风车小队提出“强磁场能让青蛙悬浮吗?”“未来能不能用磁场控制台风?”方明老师借助磁悬浮青蛙实验视频和太阳磁场观测数据, 深入浅出地解释了抗磁性原理和磁流体动力学现象, 并展望了强磁场在可控核聚变、新材料研发等领域的应用前景。此次科普活动不仅展现了我国大科学装置的创新实力, 更通过立体化的传播方式, 让高精尖科技走出实验室, 飞入寻常百姓家。

## “邻里”之约 奏响“银龄”幸福歌

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 吕庆雯 孙雨静) 在合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区, 有这样的一群来自“邻里之约”志愿服务队的志愿者们, 他们定期上门探访独居老人, 用真诚的陪伴和贴心的关怀, 让老人们感受到社区大家庭的温暖。

凝聚服务合力。梅山路社区党委充分发挥红色小管家在基层治理的重要作用, 组建以红色小管家为主力, 党员、社工、网格员、物业、热心居民等多方联合发力的“邻里之约”志愿服务队。

A+B分类帮扶。针对梅山小区高龄化、空巢化、独居化、重残重疾化突出的特点, “邻里之约”志愿服务队以梅山小区为中心辐射周边, 摸排并纳入服务对象16人。根据服务对象实际情况分为“A”类重点服务对象和“B”类一般服务对象, 每位服务对

象配备结对志愿者2名, 建立“一人一档”、服务对象用药台账、探视记录表。A类为高龄独居或重病重残人员, 志愿者需每日“敲门”探访, B类一般服务对象则可通过电话、微信联系和“敲门”探访, 实时掌握老人动态, 为老年群体筑牢安全屏障。

满足多元需求。依托社区“学邻联盟”党建品牌, 社区党委将“邻里之约”志愿服务队与“医路同行”志愿服务队、“梅”好邻里居民调解志愿服务队拧成一股绳, 为服务对象提供“助邻”关心帮扶, “爱邻”心理抚慰、健康服务, “睦邻”矛盾调解、法律援助等多元化服务。

下一步, 社区党委将不断壮大“邻里之约”志愿服务队伍, 以最贴心的服务、最用心的守护, 奏响“银龄”幸福歌。

### 一句话新闻

近日, 合肥市瑶海区胜利路街道城管中队联合交警瑶海大队二中队, 对淝滨路沿线车辆乱停放问题进行联合整治, 现场查纠违法停车12起, 有效预防了辖区交通事故的发生。

记者 王珊珊 通讯员 姜曼 郑小龙

### 管好“小单车” 提升“幸福感”



星报讯(记者 王珊珊 通讯员 周增) 5月20日, 记者看到, 在合肥市马鞍山路与芜湖路交口西北角的共享单车停放点, 包河区城管局综合执法大队执法人员周捷和他的同事正在整理乱停放的共享单车, 距离此停放点的正对面, 是包河万达广场。

“像包河万达广场这样周边写字楼、住宅较多, 人员密集的商业综合体, 共享单车使用、停放需求大, 乱停放现象也较为严重。对此, 我们在上下班、节假日等高峰时段, 加大巡查治理力度, 为大家创造舒适、便捷的共享单车使用环境。”周捷介绍道。被问及使用共享单车体验, 周边居民陈女士告诉记者: “这边共享单车很充足, 停放也很方便, 我们常常能看到城管队员的身影, 有些乱停放的单车很快就能被整理好, 整整齐齐的车辆用起来方便, 看着心情也好。”

据了解, 今年以来, 包河城管以“关键节点、关键路段、关键路口”为重点, 对学校周边、商铺门前、住宅小区等人员密集、停放需求大、停放秩序乱的区域加大巡查治理力度, 对乱停乱放的共享单车进行规整,

### 合肥地铁“幸福坝”见证浪漫

星报讯(记者 王珊珊) 5月20日, 因谐音“我爱你”成为新人登记结婚的热门日子。在合肥地铁3号线幸福坝站, 全国首个地铁站婚姻登记处迎来甜蜜高峰, 新人们在此开启人生新篇章。

上午8时, 站内已是一片喜庆, 入口处, 塑料红玫瑰拼成的“幸福坝”字样鲜艳夺目, 打卡墙前, 新人们手持“我们结婚啦”手举牌拍照留念; 自助大头贴机前排起长队, 定格甜蜜瞬间。据了解, 为迎接“520”, 幸福坝站班组提前三天布置场地, 新人当天凭证可免费乘坐地铁。

2019年, 合肥地铁3号线因终点站“幸福坝”谐音“幸福吧”, 被誉为“开往幸福的地铁”。2024年, 婚姻登记处“搬”进地铁站, 让新人从领证到出行全程沉浸在浪漫氛围中。

**无偿献血 无上光荣**

市场星报  
公益广告